
Prévention des crises alimentaires par 

une hygiène augmentée.
Les supports en mode autodéfense



La crise en 2019

Ce qui a changé



4 éléments déterminants qui doivent changer votre 
regard sur la crise alimentaire

Politisation Libre accès

Dictature de 
l’émotion

Vitesse



POLITISATION



FACE AU CAPITALISME
TRIOMPHANT

ET À LA FINANCIARISATION DU 
MONDE



NOS SOCIÉTÉS SONT À LA 
RECHERCHE DE VALEURS

RÉGULATRICES AU DESSUS DE 
L’ARGENT



2018Protéines

Agence Conseil & Communication

7

Santé !

DES INDIVIDUS & DE LA 
PLANÈTE



NOUS VIVONS DANS UN MONDE 
DE DÉFIANCE !



Les entreprises peu soucieuses 
de l’intérêt général

17.0 81.6 1.4

Cherchent à concilier l intérêt collectif et le fait de
gagner de l argent

Q7. A votre avis, d'une manière générale, les grandes entreprises :



Q35S2. Lorsqu’une marque alimentaire …, vous 
inspire-t-elle confiance quant à la qualité de ses 
produits ?
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OUI



Les experts ne sont pas 
mieux lotis



L’omniprésence de la peur



Niveau d’inquiétude sur les 
risques
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Q20S1. Parmi les propositions suivantes, qu'est-ce qui vous semble 

le plus important dans l'apparition des maladies. En premier

54,6 % des français citent les 

activités économiques comme 

première cause des maladies



Une société qui ne sait pas 
gérer les risques nouveaux

• Manque de culture scientifique

• Journalistes et scientifiques militants

• Absence de courage politique

• Opportunisme des acteurs économiques



L’INSTRUMENTALISATION 
DES SUJETS DE CRISE



COMMENT FABRIQUER UNE 
PEUR

Réalité 
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ue

Créatio
n du 
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Production 
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Pollution de l’air selon 
AirParif

2007 2015

PM 10 40 % 3 %

PM 2,5 50 % 1 %

NO² - 50 % vs 2007

Benzène Divisé par 19 depuis 2007

Tous les autres polluants Respect des normes

% de la population exposée à un dépassement des normes



EMOTION











LIBRE ACCES



La revanche 
des profanes
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Q34S1. A votre avis, les acteurs suivants, disent-ils la vérité 

sur le contenu de notre alimentation ? 

Total « non jamais »

De nouveaux acteurs autour de l’alimentation
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A votre avis, les acteurs suivants, disent-ils la vérité sur le contenu de 

notre alimentation : Greenpeace/WWF.

OUI

Les français ne sont pas tous 
des militants écologistes, et 
pourtant !
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Les 
nouveaux 
acteurs de la 
confiance



Les 
nouveaux 
moyens 
analytiqu
es



Les nouveaux moyens 
analytiques



VITESSE













ET VOUS ?
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Ne pas laisser le feu se propager

Comprendre

Parler juste

Parler à tout le monde

Principales difficultés des entreprises en 2019



IN FOOD WE TRUST


